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EAAHNOTAAAIKH ZXOAH
Jeanne d’Arc




Αγαπητοί συνάδελφοι,
Στα πλαίσια της επικοινωνίας που έχουμε και με σκοπό την πληρέστερη ενημέρωσή σας για τους Φιλικούς Αγώνες Επιχειρηματολογίας – Αντιλογίας, στους οποίους έχετε εκφράσει την επιθυμία να συμμετάσχετε, έχουμε την τιμή και την ευχαρίστηση να σας ανακοινώσουμε:

1. Οι Φιλικοί Αγώνες Επιχειρηματολογίας – Αντιλογίας 2015 - 16 που γίνονται με συνδιοργάνωση των τεσσάρων σχολείων, της Ελληνογαλλικής Σχολής “Jeanne d’Arc”, του ΓΕΛ “Πολύτροπη Αρμονία”, του 1oυ ΓΕΛ Παπάγου και της Γερμανικής Σχολής Αθηνών   τίθενται υπό την αιγίδα του τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του ΕΚΠΑ, όπως αποφασίστηκε ομόφωνα από το Δ.Σ του τμήματος, ύστερα από σχετική πρόταση της προέδρου του, 
κας Μ.Φουντοπούλου.
2. Η επιτροπή διοργάνωσης των αγώνων, συνεκτιμώντας και τη μεγάλη συμμετοχή των σχολείων  - ξεπερνούν τα εικοσιπέντε σχολεία μέχρι στιγμής, μόνο από Αττική και Πάτρα, έκρινε αναγκαίες ορισμένες διαφοροποιήσεις στις ημερομηνίες και στις συνθήκες διεξαγωγής, οι οποίες είναι οι εξής:

α. Οι Προκριματικοί Αγώνες θα γίνουν το Σάββατο 27 Φεβρουαρίου 2016, στις εγκαταστάσεις της Ελληνογαλλικής Σχολής “Jeanne d’Arc”. Στη επόμενη φάση θα προκριθούν 8 σχολεία, έναντι τεσσάρων πέρυσι. 
Σε περίπτωση που ολοκληρωθεί η συνεργασία μας με την αντίστοιχη διοργάνωση της Β. Ελλάδας – είναι και δικιά μας επιθυμία, άλλωστε – στους προκριθέντες θα συμμετάσχουν, κατ’ αναλογία, και σχολεία από τη Β. Ελλάδα.
β. Οι Προημιτελικοί, Ημιτελικοί και Τελικοί Αγώνες θα γίνουν το 
Σάββατο 2 Απριλίου 2016, στα αμφιθέατρα του κεντρικού κτηρίου του Πανεπιστημίου Αθηνών (Πανεπιστημίου 30).
Όσοι συνάδελφοι δεν έχουν προχωρήσει στην ολοκλήρωση της αίτησης συμμετοχής του σχολείου τους, θα παρακαλούσαμε να το τακτοποιήσουν το συντομότερο συμπληρώνοντας ηλεκτρονικά, τα απαραίτητα στοιχεία στη φόρμα που θα βρείτε στην παρακάτω διεύθυνση: https://goo.gl/vOcA8m 
Η δήλωση των συνοδών καθηγητών και των μαθητών που θα συμμετέχουν στους 
αγώνες πρέπει να γίνει μέχρι τις 15 Ιανουαρίου 2016. Την αντίστοιχη φόρμα συμμετοχής θα συμπληρώσετε ηλεκτρονικά στην παρακάτω διεύθυνση https://goo.gl/yFlk62  και θα είναι ενεργή από τις 17 Δεκεμβρίου 2015.

Αναλυτική ενημέρωση για το πρόγραμμα και τις ώρες διεξαγωγής των αγώνων, καθώς και άλλες οργανωτικές λεπτομέρειες θα λάβετε μετά την ολοκλήρωση των συμμετοχών, στο τέλος Ιανουαρίου 2016. Για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία, είμαστε στη διάθεσή σας να σας εξυπηρετήσουμε.
Η υπεύθυνη του Ομίλου Επιχειρηματολογίας – Αντιλογίας 

της Ελληνογαλλικής Σχολής “Jeanne d’Arc”
Α. Σιατραβάνη
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