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EAAHNOTAAAIKH ZXOAH
Jeanne d’Arc




ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Ελληνογαλλική Σχολή “Jeanne d’Arc” με συν-διοργανωτές το ΓΕΛ «Πολύτροπη Αρμονία», το 1o ΓΕΛ Παπάγου και τη Γερμανική Σχολή Αθηνών σας προσκαλούν στους δεύτερους Φιλικούς Αγώνες Επιχειρηματολογίας - Αντιλογίας, που θα λάβουν  χώρα στις 27 και 28 Φεβρουαρίου 2016 στους χώρους της  Ελληνογαλλικής Σχολής “Jeanne d’Arc”. 

Μετά την επιτυχημένη διεξαγωγή των πρώτων Φιλικών Αγώνων Επιχειρηματολογίας – Αντιλογίας πέρυσι στη Γερμανική Σχολή, συνεχίζουμε και αυτή τη σχολική χρονιά τους αγώνες που απευθύνονται σε μαθητές Λυκείου και αποσκοπούν στο να καλλιεργήσουν την ευγλωττία και την κριτική τους σκέψη.  Κάθε σχολείο μπορεί να συμμετάσχει με μία ομάδα πέντε έως οκτώ μαθητών, οι οποίοι θα κληθούν να επιχειρηματολογήσουν υπέρ ή κατά ενός επίκαιρου, κοινωνικού ή φιλοσοφικού θέματος. Σε κάθε αγώνα παίρνουν μέρος δύο πενταμελείς ομάδες, οι οποίες αναλαμβάνουν το ρόλο του Λόγου ή του Αντιλόγου έπειτα από κλήρωση. 
Σε κάθε αγώνα, που μπορεί να διεξαχθεί και παρουσία ακροατηρίου, παρίσταται Κριτική Επιτροπή, η οποία αποφασίζει τη νικήτρια ομάδα. Στην κριτική επιτροπή πρόκειται να συμμετάσχουν – όπως και πέρυσι – Πανεπιστημιακοί Καθηγητές του ΕΚΠΑ, εν ενεργεία και επίτιμοι Σχολικοί Σύμβουλοι. 

Για την καλύτερη διοργάνωση των Αγώνων σας παρακαλούμε να δηλώσετε:

1. τη συμμετοχή του σχολείου σας μέχρι τις  16 Νοεμβρίου 2015,
2. τους συνοδούς καθηγητές και τους μαθητές που θα συμμετέχουν στους 
αγώνες μέχρι τις 15 Ιανουαρίου 2016,

συμπληρώνοντας ηλεκτρονικά, τα απαραίτητα στοιχεία στη φόρμα που θα βρείτε στην παρακάτω διεύθυνση: https://goo.gl/vOcA8m
Για τη συμμετοχή στους Αγώνες  αλλά και για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία, μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στα τηλέφωνα: 

210 4179161         (Ελληνογαλλική Σχολή Jeanne d’Arc)
6947 429018      (κ. Αναστασία Σιατραβάνη)

Θα αποτελούσε για εμάς ξεχωριστή χαρά η συμμετοχή του Σχολείου σας σε αυτούς τους Αγώνες.

Η υπεύθυνη του Ομίλου Επιχειρηματολογίας – Αντιλογίας 

της Ελληνογαλλικής Σχολής “Jeanne d’Arc”
Α. Σιατραβάνη (ΠΕ10)

ΥΠΟΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η διεξαγωγή των περσινών αγώνων προκάλεσε αντίστοιχη κινητοποίηση σχολείων της Θεσσαλονίκης. Ύστερα από σχετική επικοινωνία προτάθηκε η συνεργασία των σχολείων Αττικής και Θεσσαλονίκης και η διοργάνωση των φετινών Φιλικών Αγώνων Αντιλογίας –  Επιχειρηματολογίας 2016 (σύμφωνα με το μοντέλο των Πανελληνίων Αγώνων) σε δύο φάσεις:
· 1η φάση στις 27 Φεβρουαρίου 2016: παράλληλοι προκριματικοί αγώνες σε Αττική 
  
(Ελληνογαλλική Σχολή Jeanne d’ Arc) και Θεσσαλονίκη.  

· 2η φάση  στις   2 και 3   Απριλίου 2016:    ημιτελικοί και τελικοί αγώνες.
Θα ενημερωθείτε με νέα επικοινωνία μας για την οριστικοποίηση ή μη της συνεργασίας αυτής και τον τόπο διεξαγωγής των ημιτελικών και τελικών αγώνων μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2015.

